



REPUBLIKA SLOVENIJA
**MINISTRSTVO ZA KMETIJSTVO,
GOZDARSTVO IN PREHRANO**

DIREKTORAT ZA KMETIJSTVO

Dunajska cesta 22, 1000 Ljubljana

T: 01 478 91 17

F: 01 478 90 35

E: gp.mkgp@gov.si

www.mkgp.gov.si

Datum: 12.9.2014

Zadeva: Integrirana pridelava po 2014

Integrirana pridelava se v okviru kmetijsko okoljskih podukrepov Programa razvoja podeželja 2007-2013 izvaja še do konca leta 2014.

Kljub temu, da so bila v zadnjih letih finančna sredstva omejena in je tako stanje integrirane pridelave (število vključenih kmetij in obseg proizvodnje) skozi leta več ali manj ostajalo na isti ravni, je integrirana pridelava kot shema kakovosti z zahtevnejšimi pogoji pridelave med pridelovalci dobro sprejeta in potrošniki po tovrstnih pridelkih povprašujejo. Predvsem na področju pridelave sadja in zelenjave je integrirana pridelava na tržišču postala skoraj zahtevani standard.

Z letom 2015 se bo integrirana pridelava izvajala še naprej, vendar z novim programskim obdobjem 2014 - 2020 integrirana pridelava ne bo več del Programa razvoja podeželja 2014-2020 (PRP 2014 – 2020) in tako v okviru novih kmetijsko okoljskih in kmetijsko podnebnih plačil (KOPOP) podpore za shemo »integrirana pridelava« ne bo več. Nov koncept KOPOP, kjer bo namesto dosedanjega paketnega pristopa prvič uveden sistem individualnega nabora zahtev, bo pa omogočal, da si bodo lahko upravičenci sami sestavili svoj "paket" zahtev, ki jih bodo pod določenimi pogoji izvajali v novem programskem obdobju.

Tako se lahko tisti kmetje, ki bi želeli še naprej pridobivati certifikat za integrirano pridelavo, tudi v bodoče prijavijo v kontrolo integrirane pridelave pri vseh tistih organizacijah za kontrolo in certificiranje integrirane pridelave, ki so že sedaj izvajale kontrolo in certifikacijo integrirane pridelave.

Z letom 2014 se trenutno programsko obdobje bliža h koncu, zato je sedaj pravi trenutek, da kmetje, ki so vključeni v ukrep integrirane pridelave, razmislijo o usmeritvah v novem programskem obdobju.

Shema integrirane pridelave je nacionalna, slovenska shema, ki je med drugim tudi odlična prehodna stopnja za ekološko kmetovanje, ki je evropsko priznan sistem in poteka v skladu z evropskimi pravili.

Ukrep ekološko kmetovanje se bo v novem programskem obdobju izvajal še naprej. Za lažji prehod je Ministrstvo za kmetijstvo in okolje že z letom 2012 ponudilo višja plačila tistim kmetijam, ki so v obdobju preusmeritve v ekološko pridelavo oziroma predelavo. Namreč, ti pridelovalci, čeprav kmetujejo po načelih ekološkega kmetovanja,

svojih pridelkov do pridobitve certifikata še ne morejo prodati kot ekoloških, zato so njihovi stroški v času preusmeritve višji. In ta podpora za celotno obdobje preusmeritve bo na voljo tudi v novem programskem obdobju.

Kmetje, ki so vključeni v integrirano pridelavo in so že navajeni slediti ustrezni zakonodaji in nadzoru lahko storijo korak naprej in se preusmerijo v ekološko pridelavo.

Opaziti je tudi, da povpraševanje po slovenskih ekoloških proizvodih narašča tudi v vzgojno izobraževalni zavodih. Vedno več vrtcev in šol se odloča, da bo otrokom ponudilo ekološki zajtrk, malico ali kosilo, obenem pa mora z letom 2014 pri vsakem javnem naročanju živil, pijač, kmetijskih pridelkov za prehrano ali gostinskih storitev, biti najmanj 10% živil pridelanih na ekološki način.

Več o shemi KOPOP in ostalih ukrepih v novem PRP 2014 – 2020 si lahko preberete na spletnih straneh Programa razvoja podeželja (<http://www.program-podezelja.si/sl/vsebina-programa/program-razvoja-podezelja-2014-2020>).



Tadeja Kvas Majer
Generalna direktorica